# 了嘱托争出彩

魏都区社区干部迅速开启"实干模式", 掀起干事创业新热潮

## 起步就冲刺 上任即奔跑

本报记者 许廷合 文/图

基层建设,关键在人。

自社区"两委"换届工作启动以来,魏都区把换届工作作为重大政治任务,超前谋划、精心组织、周密安排,扎实做好各项工 作。截至1月5日,魏都区86个社区党组织换届工作顺利完成。至此,一批政治觉悟高、群众口碑好、工作能力优、守纪意识 强、更为年轻化的社区"两委"干部队伍脱颖而出,为全区推进"智造之都、宜居之城"建设、实现高质量发展提供了坚强的基础

新一届社区干部上任后干什么、怎么干?连日来,记者在采访中看到,魏都区新一届社区党组织充分发挥战斗堡垒作用, 立足新起点、展示新形象、扛起新担当,以"一刻不耽搁"的状态开启了"实干模式",将工作重点转移到群众关切的事情上,迅速 掀起了干事创业新热潮。







王远超(左一)正在认真 王保民正在介绍石墩的安装情况



庞建新(右)正在走访慰问辖区困

范学政正在查看小区热交换站里的供热情况

#### 许维社区:家中暖气不热 社区协调解决

"现在换上了新的供热设备,家里 温度明显高多了,快进屋坐坐吧……" 1月8日上午,在魏都区五一路街道办 事处许继社区天桥南院,当看到前来 走访巡查的社区书记范学政时,72岁 的刘春生远远地就打起了招呼,声音 里充满着感激之情。

作为许继社区所辖老旧小区,天 桥南院建成于20世纪80年代,有420 户1100余人,其中老年人居多。由于 供暖设备老化、暖气管道年久失修,每 到冬天,供暖问题就成了居民的烦心 事。"今冬供暖开始后,很多居民反应 家里不热,主要是小区热交换站里的 设备太老,维修都找不到配套零件。" 对于居民的抱怨,小区热交换站的运 行师傅张国志也是有苦难言。

2020年12月30日,许继社区党 总支完成换届工作,在此已干了18年 的范学政,又一次当选为社区党总支

书记。"居民反映的暖气不热问题,在 前期的老旧小区改造中,我们就投入 了大量的时间和精力。特别是今冬供 暖后,我们更是多方协调,最终促成了 供暖设备的更新换代,并在社区换届 选举时进入了收尾阶段。"范学政说。

范学政介绍,为做好社区居民供 暖工作,他先后与许继集团进行了10 余次的沟通、对接,通过不懈努力,最 后由许继集团出资4万余元,对天桥

南院热交换站里的板式换热器进行了 更换,使困扰居民多年的难事最终得 到解决。

1月3日,新设备正式投入使用。 "全力保障居民过暖冬,可以说是我们 新一届党总支班子办的第一件大实 事。"范学政表示,"下一步,许继社区 将始终坚持利民为民导向,着力解决 群众的操心事、烦心事、揪心事,持续 增强居民的幸福感、获得感。'

### **庭在社区:冬日送温暖** 真情暖人心

"虽是老书记,但站在新起点,我 们必须不断创新服务举措,让为民服 务水平不断攀上新台阶。"1月7日,在 魏都区颍昌街道办事处庞庄社区,"老 书记"庞建新这样表述着自己的基层

感想。 庞庄社区位于市区西部,辖区内 云集静脉产业园二期、许昌市欧绿保 餐厨废弃物处理等多个重点项目,也 是全市项目建设名副其实的主战场。 自1983年担任村长以来,庞建新便把 一起,至今已在庞庄社区工作了37个

2020年12月26日,庞庄社区党 支部换届完成,庞建新再次满票当选 为社区党支部书记。"社区因为征迁, 有 2/3 的居民都搬了出去,但还有 1/3 的居民留在本地。"庞建新告诉记者, 新一届社区党支部的第一件事,就是 摸清底数,做好困难群体的帮扶工作, 让他们能真正感受到党和政府的关

"老周,身体咋样了?"1月7日下 十,任困难复员周儒山豕甲,庞建新常 着米、面、油等慰问品,又一次践行着 自己的"暖冬计划"。周德山今年64 岁,是一名有着30年党龄的党员,由 于身患癌症,妻子身体也不好,家里生 活比较困难。

"我身体不好,干不了活儿,庞书 记把我老伴儿安置到社区的保洁员岗 位,小儿子也幸亏庞书记的帮忙,在市 区一家企业当了保安。"周德山告诉记 者,"现在家里有了稳定收入,日子也 是越来越有盼头

"目前,社区共有困难家庭29户 困难党员8人。自今年元旦以来,我 们已开始逐户走访,根据他们的实际 生活状况,给予一定的帮助。"庞建新 表示,"作为社区居民的'贴心人',新 一届社区党支部将牢记为民服务的初 心,不断提升辖区居民的生活质量。"

#### 崔代独社区:调解居民纠纷 促进社区和谐

2020年12月30日,魏都区七里 店街道办事处崔代张社区党支部完成 了换届工作。新当选的社区党支部书 记王远超没想到,刚一上任,一件"麻

烦事"就摆到了面前。 原来,社区居民刘建立的田地被 同社区的居民私自开了一条路。1月 3日上午,平时在市区居住的刘建立 发现这个情况后,怒气冲冲地找到了

王远超,希望社区能帮忙给个说法。 "崔代张是一个涉农社区,很多地 块都挨着房子。像刘建立这个情况, 就是人家出门不方便,在门口新修了 一条2米宽、5米长的水泥路,正好占 住了他家的地。没有经过他同意,这 样做显然不合理。"今年46岁的王远 超告诉记者,当他获悉这个情况后,就 给刘建立定下了承诺,一定会给他一 个满意的答复。

说得好,更要干得实。送走了刘 建立, 王远超就匆匆来到涉事地块, 调 查实际情况。在另一名涉事居民的走 访中,经过将心比心的交流后,这家人 很快就意识到自己的错误,"王书记, 这事是我们不对,你说是赔他麦子,还 是赔他钱,都中。"

"赔什么你们两家商量办,乡里乡 亲的,最重要的是赔礼。"王远超介绍, 在社区的及时调解下,这起因随意占 地引起的纠纷很快消弭于无形,双方 当事人也握手言和。

"社区工作很繁杂,我们就是要把 '家长里短'的事理顺、把'鸡毛蒜皮' 的事办实。"王远超表示,当前,该社区 新一届班子正在开展大走访活动,社 区班子成员每天都深入居民,听取社 情民意,解决实际困难。

"上任的时候,我向居民作了承 诺,要努力为居民服务,办好富民强居 的实事,不断发展壮大社区集体经济, 为建设新时代新社区贡献全部力量, 并且还在承诺书上按了红手印。社区 老少爷儿们都给予了我很大的支持, 所以我也很有信心!"王远超说道。

#### 宋玄社区:河堤入口装石墩 居民休闲更安心

"有了这石墩,再也不用担心私 家车胡乱闯入健身步道了, 我们走在 上面也安心多了。"1月8日中午,在 市区幸福渠与天宝路交会处,魏都区 七里店街道办事处宋庄社区居民何连 英指着河堤入口处的石墩, 笑着说, "这可真是社区办的大实事。"

记者在现场看到,在幸福渠两侧 的河堤上,与天宝路连接处的路口都 各安放了两个圆球石墩,石墩间距2 米左右, 能够有效阻挡机动车的通

"加装石墩,主要还是为了社区 居民的安全着想。" 2020年 12月 27 日,王保民以满票的优异成绩,再次 当选为宋庄社区党支部书记,可新上 任不到一个星期,辖区就发生了一起 交通安全事故——在幸福渠河堤上, 辖区居民被一辆私家车撞伤住院。

据了解,幸福渠流经宋庄社区段 大约1.5公里,历经多年修整,这里 碧波荡漾,两岸绿树成荫,河道两边

用红色沥青铺设的健康步道,已成为 附近居民休闲、锻炼的好去处。"健 身步道修好后,我们没事都喜欢来这 儿走走。可让人厌烦的是,总有私家 车不守规矩从这里过,并且速度还很 快。现在社区给这里加装上了石墩, 这是对我们居民最大的方便。"对于 社区消除安全隐患的做法,居民宋保 印喜笑颜开地说道。

"我们在幸福渠与天宝路、八一 路的河堤人口处, 共安放了8个圆球

石墩,1月6日就已经全部安装到 位。"王保民介绍,为了避免夜晚行 人看不清石墩, 他们还特意在石墩上 装了反光标带,避免居民一时失察而

受伤。 "下一步,我们还准备在河堤入 口处再设置标识牌, 提醒过往行人注 意安全。"王保民说,"社区新一届领 导班子将以办好民生实事为出发点, 急群众之所需、干群众之所盼, 让群 众看到实打实的换届新气象。'

#### 魏都区人大常委会机关党支部 开展主题党日活动

本报讯(记者张铮通讯员尹军 团)1月11日,魏都区人大常委会机 关党支部开展主题党日活动,以 "365党员志愿红马甲圆梦行动"为 载体,引导党员干部发挥表率作用, 提升工作水平。

活动当日,该机关党支部组织全 体党员,集中学习习近平总书记 2021年新年贺词以及党的十九届五 中全会精神,通过加深大家对全会精 神的理解, 进一步提升党员干部运用 党的创新理论推动工作的能力。

在集体学习中,魏都区人大常委 会党组书记申健民分别从"加强党的 领导,提升政治站位""依法履职尽 责,服务中心大局""加强自身建 设,提高工作水平"等方面,对落实 贯彻全会精神进行了具体部署。他指

出,每名党员干部必须发挥党员的先 锋模范作用,找准服务发展大局的着 力点,不断提升履职服务水平,做到 让区委放心、使群众满意。

活动中,该机关党支部全体党员 集中交纳了1月份的党费。

活动最后,申健民表示,下一 步,该机关将加强对政治理论、业务 知识的学习和运用,以学习促提升, 以履职促发展,着力打造政治强、业 务精、风气正的模范机关,为谱写新 时代中原更加出彩的绚丽篇章增添魏 都人大光彩。



#### "文化魏都"公益剧场 为市民端上"文化大餐"

本报记者 孙江锋

"来,二小节入,起!""啊…… 啊……我和我的祖国……"1月10日 下午,在魏都区文化馆6楼排练厅, 许昌市花飘艺术团正在紧张排练合唱 曲目。花飘艺术团成员告诉记者,他 们正在为"文化魏都"公益剧场的演

为响应我市"文化强市"的战略 号召,讲好"许昌故事",满足人民 群众对精神文化的新需求,由魏都区 文化广电和旅游局主办, 魏都区文化 馆承办的"文化魏都"公益剧场于 2017年5月与观众见面。

自2017年5月以来,"文化魏 公益剧场每周二及周四晚7时30 分,定时对全市文艺爱好者免费开 放,为市民献上精心准备的"文化大 餐"。演出节目既有传统戏曲表演, 也有流行音乐、器乐演奏; 既有本土 原创相声表演,又有未成年人的专场 演出。截至目前,"文化魏都"公益 剧场已开办了200余场,进基层演出 90多场,参与演出的志愿者近千 人,受益群众10万余人。送文化进 社区、进农村、进校园、进军营"四 进"活动年均开展50余场。"文化魏 都"公益剧场针对未成年人在暑假期 间还开办了"红色经典文化读书 会"、非洲鼓、美术、书法培训等公 益课堂。众多本土原创文艺爱好者以 能够上"文化魏都"公益剧场演出为 荣,"文化魏都"公益剧场也已经成 为许昌文化公益品牌的全新名片。

为了保证公益剧场的多样性、公 益性和群众性,魏都区文化馆以本馆 的文化队伍为基本班底,利用签约制 和招募文化志愿者的形式,同省内外 知名演员和文艺爱好者签订了合作协 议,招募了一批文化志愿者,并制定 了《参与公益演出服务约定书》《文 化志愿者管理办法》,组建了一支高 素质的演职员队伍。

据魏都区文化馆副馆长任奎霖介 绍,目前,他们有30多支艺术团队 和100多名演员与"文化魏都"公益 剧场签约,免费为其服务。"我们还 会定期邀请专业的老师和艺术家为我 们本地的文艺爱好者进行培训,像著 名的豫剧表演艺术家任宏恩、汤玉英 都来做过培训。'政府搭台, 百姓唱 戏'公益剧场在群众中很受欢迎,几 乎是场场爆满,有的老大爷还会自带 板凳来看演出。"任奎霖说。

"文化魏都"公益剧场的开办为 我市的曲艺名人、戏剧名家、专业剧 团、少年儿童和综艺人才等搭建一个 学习、交流、展示的演出平台,也为 他们打磨、创作优秀的文艺作品,创 造了良好的环境。我市本土相声演员 张首元,是公益剧场签约的演员,他 告诉记者,他创作的很多相声作品都 是在公益剧场中打磨出来的。

"《我要学习》的首场演出就是 在公益剧场。根据观众的反应,我多 次修改、反复打磨,连续4期演出一 个月才基本成型。相声作品当中的很 多桥段,都是观众补充的。公益剧场 为我们创作优秀作品提供了非常好的 环境。"张首元说,目前,他正在创 作全新的相声剧《丞相回来了》。该 作品通过人物、环境、时间的戏剧冲 突, 反映我市日新月异的变化, 整个 演出约30分钟,由十几名演员参 演,首场演出将在公益剧场开演。

"文化魏都"公益剧场自成立以 来,创作的歌曲,如魏都三部曲:《魏都 魏都》《魏都榜样》《出彩魏都人》等获 得专家和群众的一致好评,庆祝新中 国成立70周年改编的歌曲《我爱你中 国》在学习强国平台上播放,原创舞蹈 《舞龙人》在第十三届河南省"群星奖" 音乐舞蹈大赛中荣获二等奖,原创相 声《我要火》也多次参加央视综艺频道 《我爱满堂彩》及天津电视台《相声大 会》的录制。

"文化魏都"公益剧场 2019年还 被河南省精神文明建设指导委员会评 为"优秀志愿服务项目", 2020年被 河南省文化和旅游厅评选为"河南省 优秀文化志愿服务项目"及许昌市第 二届志愿服务项目。

针对"文化魏都"公益剧场下一 步的发展和打算,魏都区文化馆馆长 李珊珊介绍,他们将在节目质量和演 出形式上做出调整和改变,邀请更多 省内外知名艺术家来授课、演出。 "2021年,我们还计划推出'文化点 餐',提前收集整理群众喜欢的戏 曲、相声和曲艺剧目等,形成完整的 节目单,把演出带到更多的社区、楼 院、学校,带到群众身边。另外,我 们还将利用'文化云'、抖音、小程 序等, 让行动不便和路途较远的老年 人通过线上直播的形式, 也能看到演 出。"李珊珊说。





1月8日,市公安局魏都分局五一路派出所民警为市民讲解如何预防电信 诈骗。连日来,该所组织民警深入辖区市场、小区等人群密集区域进行防诈骗 宣传,增强群众的防范意识,遏制电信网络新型犯罪案件的发生。

许廷合 摄